
Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe, CE. Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de 

dois mil e dezenove (2019), às 09h00 (nove horas). Na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, 

compareceram os vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, 

Augusto Sandro Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, 

David Salatiel Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima 

Junior, José Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira 

Mendes de Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob 

a presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretário fazer a leitura das matérias do expediente: Ofício nº 09; 

010; 011; 012; 013/2019, do Sr, Presidente da Câmara, 

encaminhando aos Gestores Municipais, solicitações dos 

problemas, relatados pelos vereadores na Tribuna da Casa. Em 

seguida o Sr. Presidente concedeu a palavra no Grande 

Expediente ao vereador Augusto Sandro Chaves Costa. O 

vereador Sandro iniciou saudando a todos os presentes assistentes 

do site da câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM, em seguida 

reportou-se sobre o convite que o colega vereador Presidente 

acaba de fazer sobre os 64 anos da escola Chiquinho Rodrigues, 

onde haverá um jantar de confraternização, as 19:00 horas de 

amanha. Essa escola trás boas lembranças, pois foi à única escola 

do município, que ele estudou e o local que seu pai já trabalhou. 

Emseguida reportou-se sobre uma solicitação antiga dele e de 

outros vereadores, trata-se sobre a esquina da Praça Celso Chaves 

com o Branco do Brasil, pois depois da reforma é constante as 

reclamações motoristas de veículos de maior porte, pois algumas 

vezes chegam a bater na própria praça.Por sinal foi informado 

pelo colega vereador José Dias que um carro bateu hoje cedo 

neste local. O vereador José Dias pediu um aparte e esclareceu o 

ocorrido, devido a uma ré o caminhão perdeu uma roda. O 



vereador Sandro lembrou que antes da reforma existia no local 

um formato arredondado, onde facilitava as manobras. 

Prosseguindo comentou que a mudança da calçada do Branco do 

Brasil, ainda está incompleta, tiraram o corrimão e agora existe 

uma espece de buraco no último degrau onde uma pessoa 

despercebida pode cair no local. O Sr. Presidente fez uma 

intervenção e ilustrou o discurso do colega vereador, sabemos que 

estes reparos fazem parte do projeto de reforma da praça. No 

momento está parada, mas encaminharemos ao Sr. Prefeitoofícios 

para o quanto antes tomem providencias para evitar estes 

problemas.Existem outros locais na cidade com a mesma 

dificuldade de transitar carros maiores, e opinou que o discurso 

do colega vereador é de muita relevância. O vereador Sandro 

desejou que seja possível reformar estes locais para evitar 

acidentes no futuro. Dando continuidade comentou que em 

conversa com o Vereador José Dias, tomou conhecimento que 

várias lâmpadas da passagem molhada estão apagadas, quando o 

gestor for fazer o reparo, incluam estas lâmpadas no cronograma 

de recuperação. Em seguida relembrou um assunto que é 

frequentemente debatido nas sessões, até o momento os alunos do 

sitio Angicos, ainda estão sem o transporte escolar. O vereador 

Carlos Vespes pediu um aparte e informou que recebe muitas 

ligações das mães reclamando e questionou do Sr. Prefeito, o 

motivo da demora de ter o carro transportando os alunos. 

Segundo informaçõesdo Sr. Prefeito a dificuldade é encontrar o 

para brisa do ônibus, ele chegou a solicitar a ajuda, se alguem 

encontrar um para brisa antes do responsável da oficina,entre em 

contato com ele.Chegaram a sugerir que levem o ônibus para 

Fortaleza, para ver se conseguem um para brisa quese encaixe no 

ônibus. Informou ainda que falou com a secretaria e ela informou 

que também está tentando encontrar o para brisa e ainda não 

achou. Em seguida o vereador Carlos Vespes falou de sua 

indignação com o governo em distribuir ônibus escolares onde 

não se encontram peças de reposição em lugar nenhum. O 

vereador José Dias pediu um aparte e informou que conversou 

com a diretora da escola do Angicos e ela informou que ha mais 

de 35% dos alunos sem ir a escola e estão tendo as faltas 

justificadas.O vereador opinou com que nível de ensinou estes 



alunos vão ficar com dois meses sem ir a escola. Comofoi falado 

na sessão passada a coisa mais importante para a formação de 

uma pessoa é a educação, a diretora também informou que recebe 

muitas reclamações e que sempre esta em contato com a 

secretaria mais ainda nada foi resolvido.A diretora falou ainda da 

sua preocupação com as provas do governo que os alunos são 

submetidos, com todo este tempo de atraso na volta as aulas, no 

final os alunos serão prejudicados. O vereador Sandro desejou 

que seja resolvido este problema o mais rápido possível. 

Prosseguindo o Sr. Presidenteconcedeu a palavra a vereadora 

Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. A vereadora Dodóiniciou 

cumprimentando a todos os presentes, em seguida reportou-se 

solicitando a manutenção da iluminação pública das seguintes 

comunidades: Mundial, Assentamento sede e Assentamento de 

dentro, pois está quase tudo às escuras. Prosseguindo solicitou 

também que remetam um oficio com o pedido de iluminação para 

as comunidades do Tapuio e Chaneca, pois nestas comunidades já 

é cobrado iluminação pública sem ter, algumas casas tem, pois foi 

colocado por conta própria. Em seguida agradeceu a 

oportunidade. O Sr. Presidente informou que será encaminhado 

ao Sr. Prefeito,ofícios com os seus pedidos para que sejam 

tomadas as devidas providencias. Dando continuidade o Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao vereador Carlos Antonio Gomes 

da Silva. Carlos Vespes iniciou saudando a todos os presentes 

assistentes do site da câmara e os ouvintes da rádio da Acauã FM, 

em seguida reportou-se informando ao colega vereador Sandro 

que o seu oficio da sessão passada direcionado ao secretário de 

saúde que estava preocupado que na Teleceará apareceu um 

buraco, onde poderia ter um possível foco de dengue. O vereador 

Carlos Vespes informou que esteve conversando com o secretário 

e ele encaminhou um agente de endemias para pegar amostra no 

local, ante o pedido do vereador e foi constatado não haver o foco 

no local, mais continuará fazendo o teste para ter certeza.O 

vereador Augusto Sandro solicitou um aparte e falou que a 

população o procurou para relatar do problema, em seguida ficou 

preocupado com aquela situação. Oexecutivo fez um ótimo 

trabalho mandando os agentes de endemias inspecionar o local 

para evitar com que coisas piores possam acontecer, prejudicando 



a população.  Continuando o vereador Carlos Vespes falou que a 

preocupação do combate do foco da dengue é grande e a 

população tem que ajudar também. O vereador Sandro solicitou 

um aparte e falou que como o nosso município já foi 

comtemplado com um prêmio de Combate a o mosquito da 

Dengue, tendo em vista que não podemos relaxar com esse 

combate em nenhum momento.  O Sr. Presidente fez uma 

intervenção e falou que Segundo o secretário de saúde foi feito o 

teste no local e foi constatado que não há foco no local. 

Continuando o vereador Carlos Vespesfalou que já se encontra no 

nosso município as três motos dos agentes de endemias 

facilitando assim o trabalho deles. Está existindo apenas a 

dificuldade para fazer o emplacamento das motos, para que elas 

possam circular. Em seguida o vereador Carlos Vespes reportou-

se sobre o Projeto Hora de Plantar. Em seguida indagou se existe 

uma Lei para esse programa, para inserir as associações. O 

vereador Sandro falou que teve autorização legislativa e achar que 

se faz necessário uma outra lei, pois uma lei só perde a validade,  

quando a ela é revogada, mais se houver necessidade o legislativo 

estará a disposição. Continuando o vereador Carlos Vespes 

comentou que temos que dar uma força para que no próximo ano 

esse projeto venha se concretizar, e trazer benefícios aos nossos 

agricultores. Comentou ainda que podeobservar que são poucos 

os nossos agricultores que plantaram. O Sr. Presidente fez uma 

intervenção e falou que será feito o ofício ao executivo, o que 

faltar é  reivindicar do prefeito  o desejo de resgatar essa 

prestação de serviço. O vereador Sandro solicitou um aparte e 

falou que nós como vereadores, podemos fazer a cobrança, mais 

cabe ao executivo fazer uma vez que onera as despesas do 

município.Quando isso acontece tem que ser uma ação do poder 

executivo e nos como câmara nos colocamos a disposição para o 

que depender do legislativo, ajudarmos. Em seguida o vereador 

Carlos Vespes reportou-se a respeito das associações. Para criar 

as associações precisa-se de um projeto. A pedido do Governo 

uma técnica do SDA veio fazer umas entrevistas para saber como 

estão as associações. O vereador Francisco Fernandes solicitou 

um aparte e falou que a associação do Sítio Lima está parada 

porque o trator que movimentava recursos não estava 



compensando, quando foi para renovar o presidente ninguém se 

prontificou ao cargo. O vereador Carlos Vespes continuando 

comentou que seria importante que se criasse um cargo para 

gerenciar as associações, uma das maiores dificuldades para se 

manter as associações é ficar em dia com as declarações. 

Continuando comentou que o trator do São Bras esta na garagem 

da prefeitura, quando a máquina agrícola dar defeito, não se tem 

recursos para manter, já que não tem dinheiro em caixa. O 

vereador Francisco Fernandes solicitou um aparte e falou sobre a 

associação do sítio Lima. Cada sócio pagava 1 real por mês e 

tinha direito de pagar só metade do valor da hora de trator, não 

tivemos nenhuma ajuda de deputado para receber o trator, apenas 

fizemos o projeto e fomos contemplados e com outras coisas 

também. Quando percebemos que não estavam tendo lucro com o 

trator ficou combinado para que quem fosse usufruir do trator 

colocassem o combustível. O vereador Augusto Sandro solicitou 

um aparte comentou sobre a resposta do ofício do Sr. Secretário 

de Saúde.  O vereador comentou que fez uma solicitação verbal 

mais em nenhum momento se reportou que era uma fossa e sim 

um buraco que tinha acumulo de água. Só para titulo de 

conhecimento. Prosseguindo o Sr. Presidente concedeu a palavra 

ao vereador David Salatiel Almeida Fernandes.O vereador Tiel 

iniciou cumprimentando a todos os presentes e assistentes do site 

da câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM, em seguida 

relembrou de sua indicação de 03 de abril de 2017, para que o 

gestor faça um bueiro para um melhorar o aceso ao parque Enes 

Freire e a mobilidade dos moradores do local, pois com o período 

chuvoso fica mais difícil se locomover no local, já que fica ao 

redor de uma lagoa. O vereador Sandro pediu um aparte e 

informou que ele e outros colegas vereadores também foram 

procurados pelo Aloiso para ajudarem a fazer a obra, mais se 

tivesse a ajuda da Prefeitura seria mais rápido. O vereador Tiel 

informou que qualquer ajuda será bem-vinda e agradeceu a 

oportunidade. O Sr. Presidente informou que será renovada a sua 

indicação para que seja resolvido este problema de locomoção da 

população do local. O Sr. Presidente falou da importância dos 

pedidos mesmo os antigos que ainda não foram atendidos, já que 

estamos aqui para defender a população. Em seguida relembrou o 



convite da escola Chiquinho Rodrigues e dos eventos do local que 

acontecerá amanhã as 19:00 horas e da importância desta 

confraternização para quem já estudou no local. Não havendo 

mais nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão 

e confirmou que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 

29 de março de 2019. E eu, Carlos Antonio Gomes da Silva, 

lavrei a presente ata, que depois de lida e posta em discussão, se 

aprovada, será assinada pela Presidente, Secretário e demais 

vereadores presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

São João do Jaguaribe, em 22 de março de 2019. 
 


